

2021年06月19日 星期六 责编:成建梅 美编:言李懿 校对:袁一平

教育微评 父亲,请别缺席"家庭教育"

□ 成建梅

美国心理学家发现,一个人能够取 得成就,20%取决于后天的努力,80%取 决于父亲的教导。

不容乐观的现实是,很多家庭中,承 担着子女教育任务的大多是母亲,比如学 校开家长会,与会的家长大多是母亲,父亲 往往托言"工作忙"而游离于家庭教育之外。

是真的忙得连陪孩子的时间都没有 吗? 究其根源,父亲缺席家庭教育,还是 受到"男主外,女主内"传统观念的束缚, 很多父亲认为在家带孩子显得"很没有 面子,缺乏男子气。"因此,很多家庭往往 有一个焦虑的母亲,一个总是埋怨妈妈 没有带好孩子而怒火中烧的父亲。

孩子的成长,家庭教育是重要一环, 父亲在孩子成长过程中有着不可替代的 作用。父亲节,在听着孩子说"爸爸,我 爱你"面露喜悦的同时,父亲们该自问: 我陪孩子的时间有多少?

提醒父亲:陪着孩子成长,这个"事

中考今日持续 请保持考场周边安静

本报讯(株洲晚报融媒体记者 成建梅)中考从昨日开始至20日结 束,城区设20个考点,其余县市、渌口 区按照相对集中的原则设置考点。考 试期间,请市民保持考点周边安静,让 学生有良好的考场周边环境。

记者了解到,昨日上午八年级 学生进行了地理、生物考试,也就是 俗称的"生地会考",下午九年级学 生进行了语文考试。今天上午九年 级学生进行物理、历史考试,下午进 行数学考试。明日九年级学生上午 进行道德与法治、化学考试,下午进 行英语考试。

市教育局基础教育科科长齐长 新介绍,初中学业水平评价内容由 学科考试、学科考查两部分组成。 两项成绩作为初中毕业生毕业评定

九年级参加的学业水平考试科 目包括语文、数学、英语、道德与法 治、历史、物理、化学、体育与健康和 艺术等。体育中考成绩实得分纳入 录取总分计分,同时纳入综合素质评 价"身心健康"维度进行毕业积分,艺 术素质测评成绩纳入综合素质评价 "艺术素养"维度进行毕业积分。

八年级参加的学业水平考试科 目包括生物、地理两科。

为150分,其中,英语听力为30分, 学习和生活习惯,同时要特别注意



▲市外国语学校为考生送考,祝学子中考大捷。 通讯员 王佳奕 摄

育科目为50分。

时间,保证睡眠,力争晚上10:30左 右睡觉,不打疲劳战,确保精力充 动、学习的时间,可以放松心情,但 沛。考前可适当运动,不要参加剧 语文、数学、英语科目卷面分均 烈运动,也不要随意打乱自己好的

道德与法治、历史、物理、化学、地饮食安全、交通安全等。家长要帮 理、生物科目卷面分均为100分,体 助孩子减轻心理压力,调整好心态, 尤其是不要与孩子发生争执,营造 提醒家长督促孩子调整好作息 和谐的家庭氛围。

考试结束后合理安排休息、活 不要放纵自己,严格遵守法律法规, 确保自己人身安全。

云龙示范区三搭桥小学开展人工智能进校园活动 农村孩子零距离感受新科技



本报讯(通讯员 黄亮 廖灿萍 的机器人。" 肖琳)6月16日,株洲云龙示范

区三搭桥小学举行人工智能进 校园活动。

当日,科技教师向学生介绍 了机器人的外形、特点、原理构 造、实际应用、灵活性等知识以 及发展前景,为学生进行现场讲 解、示范,带领学生一起制作了 机器人模型。二年级学生倪佳

妙趣横生的科普展品让校 们的科学视野,普及了人工智能

据悉,三搭桥小学是一所农 村学校,一直致力于培养学生 "爱科学、学科学、用科学"的兴 趣。自2018年以来,学校开设 "机器人社团",鼓励学生在创作 和游戏中学习、探索,努力提高 学生的创新能力和思维能力。 目前,该校已成为株洲市首个 "全国青少年技术等级考试网 俊说:"人工智能真是太强大了, 点",输送全国青少年机器人等 机器人制作活动也非常有趣,我 级考试学生60余人次,多次荣 长大后要研究制造出更加厉害 获全国青少年机器人竞赛奖项。

知识,培养了校园记者的科技兴

趣,为促进学生科学素质提升奠

◆相关新闻 乐高搭建妙趣横生

本报讯(通讯员 彭晓芳)6 月16日,荷塘区科技活动周走 进美的学校,为校园记者们带去 的体验互动更是让他们真切感 "人工智能"、乐高搭建等科技产



园记者们发出一声声惊叹,现场 受到机器人以及科学带来的魅 力。此次活动开拓了校园记者

古装走秀我最美

彭慧洁)6月14日,100余组校园 步步高商场,体验传统节日,展

示汉服之美。 活动现场,辅导老师为校园 记者们讲解了端午节的来历、传 说、民俗等,让校园记者们深刻

了解节日背后的文化内涵。 记者 彭慧洁 摄 乐,校园记者们身着古装走上舞 参加这样的活动。

本报讯(株洲晚报融媒体记者 台,展示传统服饰之美。他们或 朗诵古诗词,或跳一段舞蹈,让 记者身着精美汉服来到天台路 诗词鲜活起来。校园记者们有 板有眼的表演、抑扬顿挫的诵 读,在现场赢得了一阵阵热烈的

"今天感觉像穿越时空。"校 园记者袁奕轩表示,自己是第一 次参加校园记者活动,感觉很新 伴随着诗情画意的背景音 奇,希望以后还能有更多的机会



6月15日,株洲日报社校园记者俱乐 部邀请市清蓝环保志愿者鹏鹏老师,为 醴陵东岸小学校园记者上了一堂生动有 趣的环保课。

游戏中,校园记者以"水侦探"身份 解决水源污染问题,同时也掌握了节约 用水、合理利用水资源的方法,表示要将 其运用到实际生活当中区。图为校园记 者环保课堂现场。

(通讯员 周米兰 摄影报道)

长郡云龙实验学校X1801班 张明佳 证号:21052044309

我爱我的妈妈,虽然她有时候很可爱, 有时候没那么可爱。

我妈妈个子不高,但她很爱保养身体, 所以她很漂亮。

我妈妈很讲卫生。每次我和爸爸准备 去饭桌上吃饭时,她都会大声地问:"你俩吃 饭前,洗手了吗?"于是,我和爸爸就像老鼠 见到了猫一样,"嗖"地一声就跑进卫生间洗

我妈妈很爱玩手机。记得有一次,我写 作业时碰到一道难题,就去请教妈妈。可是 她刚教我写了一个字,就低下头看手机去 了。当时,我很生气,对妈妈说:"总是看手 机会伤害眼睛,不如教我做题吧。"听完后, 妈妈开始认真地教我做题了。

我妈妈对我的学习要求很严格。记得 有一次,我写错了一道很简单的除法算式, 妈妈把我批评了很久,还罚我又写了一套除 法类的题目,结果晚上十点了,我还没有睡

我喜欢和妈妈一起玩石头剪刀布的游 戏,我每次都能赢,我也知道妈妈每次都在 让我。

我爱我的妈妈,永远爱她!

爱玩手机的弟弟 茶陵县城东学校四(2)班 刘佳玲 证号:21081782973

你们知道吗?我有一个胖嘟嘟的、爱玩 手机的弟弟!他常常盯着手机,一看就是半个 小时甚至是一个小时,我也不知道他为什么 那么爱玩手机。

有个周末,妈妈要带我和弟弟去姑姑家 吃饭,但弟弟迟迟不换鞋子、不换衣服,一直 低着头盯着手机打游戏。于是妈妈决定不 带弟弟去了,弟弟这才慌了,赶紧穿好衣服 鞋子和我们一起出门了。

还有一次,妈妈把我和弟弟叫醒了,让 我们起床。但是弟弟一起床就拿起手机打 游戏,二十分钟过去了,他还在低着头认认 真真地看手机。我以为弟弟再玩一会儿就 下去了,没想到,他仍继续看手机而且又看 了一个小时。我忍无可忍了,上前一把抓住 他的手机,使劲摔了出去,结果把手机膜摔

弟弟没有生气,反而羞愧地对我说:"姐 姐,对不起,都是因为我一直玩手机,你才会 摔破我的手机,我不生气。"我没想到他会这 么说,也赶紧给他道歉:"对不起,姐姐刚才 态度也不好!"

我的弟弟虽然爱玩手机,但是他知错能 改,希望他以后不要花那么多时间玩手机 了。

我的植物朋友 泰山学校1808班 秦晴乐 证号:21040260202 指导老师:刘文利

我们家有一盆仙人掌,我非常喜欢它。 仙人掌的形状就像一只大手,我想这是 它名字的来历吧!它披着碧绿的衣裳,身上 长满小刺,如果不小心碰到它,那刺就像尖 锐的蜂针一样,扎破你的手。

仙人掌非常耐旱,一点儿也不娇气.几 天不浇水它也照常生长。有一次,我故意不 浇水,可它依然傲然挺立,生命力真强大 啊!我渐渐开始喜欢它了。即使在沙漠里, 它的生命力也非常旺盛。就算把它折断,它 依然能够茁壮生长。冬天雪花飞舞,其它阔 叶植物都枯萎了,但它却一片翠绿。

仙人掌还可以用来治疗疾病呢! 如果 腮发炎、红肿,你可以把它捣烂敷在患处,效 果很是显著。

我非常喜欢仙人掌,每天放学回家都要 去看它一眼,成了形影不离的好朋友。

绘画作品



原野 美的学校1801班 秦思琦 证号:21012497322

我最喜欢的一个人 茶陵县城西小学166班 段潭锟 证号:21081773147

她有一头乌黑的长发,单 我要努力学习超过她。 眼皮,但眼睛很大很有神。她 的牙齿整整齐齐,很好看,我 因为她想看这个,我想看那个, 好羡慕。她的个子很高,现在 两人争得面红耳赤。最后往往 常常笑话我,因为在她眼里我

她的性格像男孩子一样, 还喜欢一些男孩子的运动,比 如打篮球和乒乓球。她喜欢听 就不听使唤地跳起舞来。

问她,她每个都答得上来,像一 她照顾我。 位老师。她还说我现在学的都 是小儿科。我不能让她看扁, 姐姐真好,真幸福!

有时我们一起看电视,会 才十四岁,却比妈妈还高。她都是她赢了,靠"武力征服",哈 哈……虽然在家她"欺负"我,但 在外面有人真的欺负我时,她是 第一个挺身而出帮我的人。

在家吃饭的时候,如果我 的饭装少了,她就会拿起饭勺, 歌,只要歌声响起来,她的手脚 给我盛好大一团饭,小眼神再 一瞪我,我就会乖乖地吃完 我拿学习上不懂的问题去 饭。爸妈不在家的时候,都是

她就是我最爱的姐姐。有

不做"低头族" 天元小学1508班 邓力铖 证号:21040251427 指导老师:徐海霞

有句古话说得好:"一寸光 他父亲才醒悟过来,他错过了 阴一寸金,寸金难买寸光阴。" 女儿最珍贵的童年,并且给她 一眨眼功夫,十年就过去了,而 人生又有几个十年呢? 但是生 活中还是有很多人在虚度光 阴,比如无所事事发呆的时候, 比如看手机打发时光。

记得有一天"午间乐"时 片电影,它的名字叫做《放下手 忽略了马路上亮起的红灯.....

她可爱的女儿出来了,让父亲 坏掉。 陪她一起玩游戏,而那位父亲 也只是摸了摸她的脑袋后,继 手机的过分喜爱,当你再一次 续看着他的手机。后来女儿上 抬起头来时,你就会发现天空、 学了,考了个好成绩去给父亲 白云、大地是如此的美;当你抬 看,但他还是看着他手里的手起头,你会发现世界中的人与 机,女儿很失落地看着他。渐 人面对面的交流是多么的有 渐地,女儿长大了,长大了的她 趣!请不要再做沉迷于手机的 也毫不理睬父亲,直到有一天, "低头族"啦!

是啊,在生活中也有很多 这样的事情,在一场同学的生 日会上,同学们都各自拿着手 机自己玩自己的,看上去变成 了手机的生日。而有一些人为 间,老师给我们放了一个小短 了看那么一两分钟的手机,而

它讲的是:一位父亲回到 你的健康,你的学习,你的交 家后,低头看着手机走向房间, 流,这些都可能会被手机破

所以,放下手机吧,放下对



2021年06月19日 星期六 责编:刘 文 美编:郭金芳 校对:曹永亮

我是哪种水仙花 荷塘外国语学校1504班 朱梓豪 证号:21011027123 指导老师:谢磐郢

看着两盆姿态不一的水仙 花,我的心中别有一番滋味。 这个活动是校园记者俱乐部发 起的,目的是让校园记者观察 不同水质对植物生长的影响, 是否不一样,哪里不一样?

在饮用水知识培训课上, 我已经明白了天然水中含有天 然矿物元素,呈弱碱性,人可以 长期喝,因为能补充天然矿物 元素;而纯净水中不含矿物质, 人如果长期喝的话,却会将人 体内的天然矿物元素排出,但 人体离不开矿物元素,由此可 见天然水对人体更好。

这两盆水仙花都是水培 的,一盆用的是天然水,一盆用 的是纯净水。在妈妈的指导 下,我和妈妈先找来玻璃瓶,标 识好"天然水"和"纯净水",然 后相应地装入两种水,测试两 种水的Ph值。此时的水仙像 个大蒜头,白白胖胖,顶着嫩黄

一天,我正在看书,妈妈端 着水仙花兴冲冲地问我:"豪 坨,快看,有变化了,你觉得哪 盆是天然水的? 哪盆是纯净水

我头都没抬,便回答道:长 得高、大、绿的肯定是天然水养 的,长得没那么好的就是纯净 水养的了。"No!"妈妈大声说。 我疑惑不已,课堂上老师不是 说了天然水更好吗? 我抬起 头,细细观察了一番。一盆水 仙花长势很好,绿色的茎挺拔 着,顶端开出了花朵;另一盆矮 矮的,虽然也顶了一个小花苞, 但是却像电影里的配角一般, 怯生生的样子。"纯净水"笑容 灿烂、昂首挺立,"天然水"犹抱 琵琶半遮面,这太不可思议了。

过了几天,我突然发现"纯 净水"瓶里的水仙花一片叶子 枯萎了,耷拉下来,而"天然水" 瓶里的越来越绿油油了。再细 细观察,才发现天然水养的叶 子绿绿的,叶片较宽,虽然长得 慢,但长得非常扎实,花朵也次 第开起来。

妈妈最喜欢说一句话:"做 人要像植物一样。"这不禁让我 想到两种人,从学习方面来说 吧,纯净水养的就会耍小聪明, 不好好学习却想得第一名。而 天然水养的却是一步一个脚 印,扎实,虽然慢但学得更多, 成长茁壮。

纯净水已经过滤掉了矿物 质。水中的天然矿物质,原来 是奋斗、坚持的精神与态度啊, 那么,我应该是哪种水仙花呢?